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Farsang1 a jégen ...
Fütyül Bécs, táncol a magyar.

Magyar hazánkban vígan áll a 
farsang. Az újságok csupa báli tu­
dósításokkal vannak tele. Mennyi 
báli névsor! Mennyi heje-hujah!

Ámde, nemcsak a fényesre csisz­
olt báltermekben, kint a jégen, po­
litikai életünk jégmezején is áll a far-
SangMaskarádékról, maskurabálak- 
ról ezúttal is Bécs, a magyarhoz min- 
dég oly kedves, mindég oly jo Becs 
gondoskodott. íbs mivel az ilyen já­
tékok iránt mindég fogékony volt a 
magyar, a Bécsbol rángatott bábok 
mellé sokan készek táncba állani! 
Azt sem figyelik, hogy jégen Top­
ják ezt a táncot, csalafinta ^ becsi 
táncot, ha rajtok állana, képesek 
volnának az egész nemzetet jegre
vinni. „ .A bécsi muzsikára a szélrózsa 
minden irányából hujjongatnak ezek 
a farsangi vitézek 1 Debrecenben, a 
Hajdúságon is résen legyen a józan 
magyarság, a függetlenségi hü ma­
gyarság, hogy a farsangi muzsiká­
val meg ne bontsák a hadsorait.

Mert, fájdalom, nem igazi ma­
gyar farsang ez a mi farsangunk. 
Mig muzsikával, csábszavakkal csa­
logatják a figyelmünket, a józan-

Feleló* szerkesztő; ("to >
MÓRICZ PÁL. V>

látásunkat, aközben hadakat szer­
veznek a függetlenségi eszmék le­
törésére. Fájdalom, ami véreinkből 
szervezik ezeket a hadakat is. Be­
teljesedik újból a régi magyar átok: 
— ebbel maratják az ebet! Magyart 
uszítanak a magyarra.

Azt azonban még csak feltéte­
lezni sem merjük, hogy Debrecen­
ből, a Hajdúságból szakadnék ki 
ilyen, bár maroknyira tehető — fe­
kete tábor! Hiszen Debrecenben még 
az úgynevezett csökönyös 67-esek 
is Bánffy Dezsőre esküdtek leg­
utóbb !

Nem az udvaronc, hanem a — 
kuruc Bánffyra, aki a képviselőház 
egyik utolsó ülésén is hazafiasán 
megbélyegezte Bécs s a bécsi báb 
Khuen-Héderváry vakmerő, alkot­
mányellenes betörését!

Most tehát majd itt Debrecen­
ben is látni fogjuk, kik akarnak 
bécsi muzsika mellett farsangolni a 
jégén?

De azt is fiidjuk, ha most 
jég alá szakadnak ezek a mindenre 
kapható farsangi vitézek, pereputy- 
tyostól ott kell pusztulniok! Hiaba 
minden csábítás, ámítás, erőszak. 
Bécsi füttyre nem táncol már többe 
a hazáját szerető igaz magyar, józan 
magyar.
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Politikai híreink.
Tisza és Khuen erőlködései.
Vasárnapra tervezik a párt- 

alakulast.
Budapest, február 3.

Khuen és Tisza hihetetlen erőfeszítés­
sel dolgoznak azon, hogy pártot tudjanak 
alakítani az Ausztriával való közösség fenn­
tartásának és az általános, egyenlő és titkos 
választói jog elsikkasziásának programmjával. 
Alkudoznak Andrássyval, csalogatják a Kos- 
suth-pártot, csakhogy vasárnapra létrehozzák 
ezt a hires pártot. Mert Khuen már nem 
akar tovább várni, neki sürgős a dolog, 
hogy az uj párt megalakulása után nyomban 
megkezdhesse a maga módja szerint való 
berendezkedését és a választásokra való elő- 
készülődést. Nagyon nagy kérdés azonban, 
hogy terve fog-e sikerülni. Ez idő szerint 
még Andrássyók is húzódnak a dologtól, 
Kossuthékról pedig egyáltalában nem lehet 
föltenni, hogy ebbe az elvtagadásba bele­
mennének.

A függetlenségi pártból.
Khuen és Tisza erőlködésével szemben 

természetesen a függetlenségi- és 48-as párt 
sem marad tótlen. Justh Gyula a párt elnöke 
tegnap este visszaérkezett a fővárosba s most 
már teljes erővel folyik a készülődés a vá­
lasztásukra. A párt tagjai, akik sürü érint­
kezést tartanak fönn kerületeikkel, minden­
felől azt jelentik, hogy a választók a legna­
gyobb elszántsággal és lelkesedéssel tarta­
nak ki a függetlenségi párt lobogója mellett. 
A képviselőket beszámolóbeszédeik alkalmá­
val elhalmozzák a bizalom megnyilvánulásai­
val s hiába akarnak mozgolódni a letört régi

A méreg.
Az énekest, akit álnéven Max Linornak 

hívtak, tulajdonkópen Barbeuil Casimirnak 
kereszteltek. A Bouffes Fleuries kis színész­
nőjét, Line Aurilliót vette nőül s elhatározta, 
hogy az évi szünidejét arra használja föl, 
hogy öregjét, Sylvain Barbeuilt, Cónennesben 
meglátogassa, ahol az úgy ólt bércei között, 
mint egy medve.

Tíz óv előtt látta utoljára atyját, aki 
sohasem válaszolt leveleire. 0 tudniillik olyan 
fiút kívánt volna magának, aki mint ő maga, 
folyton a földet műveli s a hétfői munkát 
már vasárnap elkezdi.

Casimir azonban (alias Max Linor), mi­
kor nagy lett, nem hagyta az öregnél anyai 
jussát, hanem kikövetelte azt magának s 
azzal elhagyta Combes-Feuillest. Ez tiz esz­
tendő előtt volt s azóta mit sem hallott az 
atyjáról.

Line már a vasúton azon mulatott, mily 
furcsán fog viselkedni az öreg medve.

— Igazi paraszt ? ugy-e — kérdezte a 
férjétől, aki az előkelő angol lordot utá­
nozta.

Majd, hogy a férje nem felelt, egy di­
vatos operettdalt kezdett dudolászni s köz­
ben cukrott szopogatott, virágokkal díszített 
szalmakalapja alatt.

Mikor Barbeuil papa a fia levelét meg­
kapta, elhatározta, hogy lóra ül s a vén 
szürkén elkocog a d’andorgesi állomásra. De

amig a vonatot várta, beült a vendéglőbe s 
felhajtott néhány pohár bort. Aztán nemso­
kára hangos lett tőle a szoba.

— No lám, tiz óv múltán oly leeresz­
kedő, hogy visszajön 1... Finom egy gaval­
lér! Láttáin a kópét egy képeslapban. Az ón 
fiam volna? Soha 1 Olyan, mint egy pap, 
még bajusza sincsen.

A keze összeszorult.
— Hát még a felesége! Egy énekesnő 1

És ide merészkedik jönni, ahol Barbeuil anyot
mindenki ismerte és ismerte a nagyanyját 
is, mindkettő dolgos, izmos, szorgalmas asz- 
szony volt, mezítláb járó, koránkelő fajta. •. 
Na, majd meglátják, hogyan fogadja őket 
Sylvain papai.. • ,

A vendéglő többi vendégei újra meg 
uira megtöltötték az öreg poharát, örültek a 
mulatságos jelenetnek előre, amelyben a vo­
nat érkezésekor részük lesz. Végre az öreg 
vörösen a méregtől, felállt s kitámolygott a
SZ°k^Mikor a vonat az állomáson megállt, 
Linor Max (alias ifjabb Barbeuil) az apját 
kereste. Az állomásfőnök azt mondta, hogy 
az előbb még itt volt s a lova meg most is 
oda van kötve a fához. Max tehát benezett 
a vendéglőbe, a feleségével együtt. A vende­
gek azt mondták, hogy Barbeuil papa épp 
az imént ment el, a pohara most is a helyen 
van még. S megmutatták felig telt poharát, 
melyben egy darázs fuldoklott.

Barbeuil azzal az ürüggyel ment volt 
el, hogy még otthon elintéz valamit, de 
azután szörnyen bántotta, hogy lovát ott­
felejtette a napon, a korcsma előtt. IAközben 
hevesen hadonászott a kezével s folyton tisz­
tes családjáról beszélt, melynek sorozatát az 
6 fia a házasságával bepiszkolta.

Vérvörösen és dühösen tért vissza az 
állomáshoz, de ámulva állt meg a korcsma 
előtt.

Max Linor cukrosvizet készített a Line 
számára a korcsmában s ez addig ott Alit a 
korcsma előtt, bájos, kecses, elegáns kis 
alakjával és selyem fátyoléval, melyet nagy 
kalapjáról vett le, a legyeket kergette a vén 
szürke sebes hátáról. Másik kezével pedig 
táskájából az összes cukrokat a vén ló sárga 
fogai közé rakosgatta.

Az öreg mérge egy szempillantás alatt 
eltűnt e jelenet láttára s nem törődve sem­
mivel, odalépett a fiatal asszonyhoz s jobbrol- 
balról cuppanós csókot nyomott az arcára. 
Este pedig, naplemente előtt, végigjárta a 
falut egy kosárral s megvásárolta a falu leg­
szebb és legjobb gyümölcskeszletet. Szakálla 
lisztes volt a menye rizsporos arcocskájától 
s 6 maga óvatosan vezette a vén szürkét a 
kantárszáron, mert a fiatal asszonyka ült a 
hátán s elragadtatással tapsolt örömében a 
gyönyörű hegyek látásán.
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rendszer kreatúrái, a nemzet teljes egyértel­
műséggel követi azokat, akik az ország füg­
getlenségéért és önállóságáért küzdenek.

As alkotmánypárt még 
ingadozik

Az alkotmánypártban még mindig inga­
doznak az emberek. Vannak olyanok, akik 
mindenáron maradni szeretnének a hatalom 
árnyékában, vannak olyanok, akik viszont 
szívesebben látnák, ha a párt ellenzéki állást 
foglalna el a Khuen-kormánnyal szemben. 
Ez utóbbiak azt hangsúlyozzák, hogy Khuen 
olyan alapjában elhibázott politikát kezdett, 
amelyre már nem lehet építeni s ezért szí­
vesebben vennék, ha az uj alakulásnak Tisza 
állana az élére, mert ót tekintik a régi sza­
badelvűek igazi vezérének.

Éppen ezért nem akarnak az ő közve­
títő édesgetésére hallgatni s a legnagyobb 
skepsissei fogadják az a tegnapi esti nyi­
latkozatát, hogy akciója sikerrel fog járni. 
Maga a párt vezére, gróf Andrássy Gyula 
szokásához híven, még mindig habozik. Teg­
nap tárgyalt ugyan gróf Tiszával, aki kilá­
tásba helyezte előtte, hogy ma gróf Khuen 
miniszterelnök maga fogja a vele való talál­
kozást keresni, de azért még mindig nem 
tudta magát elhatározni, ha Kossuth is csat­
lakoznék hozzá s Tiszának a Nemzeti Tár­
saskörben tett tegnapi nyilatkozata, már 
ennek volt a visszhangja.

A honvédelmi miniszter 
Bócsben.

Hazai Samu honvédelmi miniszter teg­
nap este Becsbe érkezett. Utazásának az a 
célja, hogy átvegye azokat a bécsi parancso­
kat, amelyeket foganatosítani kívánnak az 
ujoncozás elmaradása miatt.

A horvát bán lemondása.
A horvátországi rendszerváltozás első 

lépése megtörtént. Báró Rauch horvát bán, 
aki tegnap délután Becsbe utazott, ma dél­
előtt külön kihallgatáson jelent meg a király­
nál s beadta lemondását. Az uj bán való­
színűleg gróf Pejacsevich Tivadar vagy pedig 
Tomasics Miklós lesz s kettőjük köziil kerül 
majd ki a horvát miniszter is.

Ma délelőtt gróf Khuen-Héderváry mi­
niszterelnök hosszasan tárgyalt már Tomasics 
Miklóssal.

Tomasics Chavrak Levinnel érkezett a 
fővárosba. Mai tárgyalása a miniszterelnök­
kel, mint a „Búd. Tud.“ jelenti, a horvát­
országi válság elintézésével és azoknak az 
intézkedéseknek megbeszélésével volt össze­
függésben, amelyeket Horvátországban ter­
veznek.

Tisza Andrássynál.
Ma délelőtt tizenegy órakor gróf Tisza 

István meglátogatta gróf Andrássy Gyulát az 
alkotmánypárt vezérét. Egy negyed órával 
később megjelent gróf Zichy János is s a 
három politikus hosszú ideig tárgyalt egy­
mással. Ez a tanácskozás nagy feltűnést 
kelt a politikai világban, ahol azt hiszik, 
hogy most már Andrássy hajlandó lesz a 
csatlakozásra és gróf Zichy János elfogadta 
a kultusztárcát.

Khuen a belügy­
minisztériumban.

Gróf Khuen miniszterelnök ma délelőtt 
fogadta a vezetése alatt álló minisztériumok 
osztályvezetőit és hosszasabban konferált 
vehik. A belügyminisztérium vezetését ma 
délután 4 órakor veszi át, amikor a tisztvise­
lői kar megjelenik előtte.

elnöknél.
UHmann Adolf, a Magyar Általi 

Hitelbank vezérigazgatója ma délelőtt n 
látogatta gróf Khuen-Héderváry Károly 
niszterelnököt.

BGYHAMSKOLA
A szabadiskola előadásai.
A debreceni szabadiskolában e hó 2-án 

kedden Szabó Márton dr., ref. főgimnáziumi 
tanár tartott mindvégig érdekes, nagy tör­
téneti tudásra és értékre valló előadást a 
francia forradalomról.

Szerdán, e hó 3-án, Füredy F. Gusztáv 
zenekonzervatóriumi tanár folytatta zene­
történeti előadását, amelyet még a szabad­
iskola ez idei első ciklusán kezdett meg a 
közönség nagy érdeklődése mellett, A széles 
ismeretkörü, művészi készültséggel rendel­
kező előadás a XIX. század zenéjéről, kü­
lönösen Schubert, Mendelssohn és Schumann 
zenei irányáról szólt s a szép számú, intelli­
gens közönség érdeklődését mindvégig ébren 
tartotta.

Csütörtökön, e hó 10-én Füredy F. 
Gusztáv csak „Chopinéről beszél és a nagy 
lengyel zeneköltő nehány müvét Füredy- 
Halácsy Margit asszony, a debreceni zene- 
konzervatorium okleveles tanárnője, aki az 
országos zeneakadémián Szendy Árpád leg­
kitűnőbb tanítványa volt, fogja bemutatni 
zongorán. Miután ez előadások iránt a közön­
ség minden rétegében széleskörű érdeklődés 
nyilvánul, a szabadiskola vezetősége külön 
tudatja, hogy az előadások pontosan 6 órakor 
kezdődnek az Ipartestület dísztermében: Si- 
monffy-utca 1/c. II. em.

Meghívó A debreceni ref. egyház is­
kolaszéke 1910 február 4-én délután 4 órakor 
az eayház tanácstermében ülést tart, amelyre 
az iskolaszék tagjai ez utón is meghivatnak. 
Tárgyak : Az ideiglenes tanítói évek beszá­
mításának ügye. - Árpád-téri iskolahely. 
— Uj törzskönyek. — Jelentés az állam­
segélyekről.

A VÁRMEGYÉBŐL.
A balmazújvárosi éhínség. A

megindított társadalmi akció segí­
tett valamennyire a balmazújvárosi 
fenségeseken. — Eddig majd 500 
korona gyűlt össze a miniszteri 
segélyen kmül. Ma Poszek Gyula 

rály Isstván 8 korona, 
Dicsőn József 5, Fehér Ignácné 5, 
a Hungáriabeli kereskedő asztal- 
tarsaság pedig 10 koronát adomá­
nyozott. A gyüjést még folyik. 
Adományokat az alispáni hivatal 
fogad el.

Öngyilkos földmives. Gy. Szabó Bá­
lint 52 éves téglási gazda tegnap reggel 8 
órakor polyvás színjében felakasztotta ma­
gát. Pia délelőtt 11 óra tájban az udvar vé­
gén levő verem felé menve észrevette, hogy 
atyja a színben guggol, megszólította és mi­
kor feleletet nem kapott: odaszaladt és aty­
ját guggoló helyzetben, halva találta. A kü­
lönös helyzetben elkövetett öngyilkosságról 
azonnal értesítették a község orvosát és a 
csendőröket, akik csak a beállott halált 
konstatálhatták. Az ügyészség a temetési 
engedélyt megadta. A 3 gyermekes család­
apa végzetes tettét valószínűleg anyagi za­
varok miatt követte el.

A beteg cigány. Lakatos János G0 éves 
hajduhadházi ciganyzenészt ma a mentők be­
szállították a közkórházba, mert a rheuma 
miatt, mely évek óta gyötri, sem ülni, sem 
állana, sem feküdni nem tud. Ä sajnálatra - 
móltó öreg cigány valamikor jobb nevű mu­
zsikusa volt a környék földesurainak.

Egy pár szó az automo­
bil jog szabályozásáról.

Irta: Dr. Riesz Kálmán.
Békés vármegye átirt törvényhatós» 

gunkhoz a készülendő automobil törvén 
tárgyában. E percben sajnálatunkra 
nem ismerjük a tervezetet s nem is gondol 
hatjuk, hogy micsoda intenciók vezethették 
a beküldött vármegyét, hogy már ő is s(]> 
gősnek látja a törvényes szabályozást mind 
azonáltal azoknak figyelmét, kiknek’ mód 
jukban lesz e tervezethez hozzászólani af 
pártolni vagy módosítani, nem mulaszthat 
juk már most is egy némely dologra fel 
hívni, melyeknek szemelőtt tartása tatá 
véleménynyilvánításuknak is más iránvnt 
ad. ürülnünk kell, hogy már szükségét érzik 
annak, hogy az njkor e már meglehetősen 
a nyugati államokban meg épen igen elter­
jedt közlekedési eszköznek közrendünkben 
való szabályozásáról gondoskodni akarnak 
De vájjon nem téves és elfogult benyomások 
után mennek-e? Vájjon a szabályozással 
nem megtorló lépéseket akarnak-e? Kor­
látozni akarnak e vagy rendet csinálni? Ha­
bár tudjuk azt, hogy a rend csak úgy áll 
ha a szabadság is korlátozva van.

Az automobilnak — mint közlekedési 
eszköznek — óriási jelentőségét elvitatni mar 
senki sem akarja. Ha rámutatunk a világvá­
rosok rendkívüli arányban megnövel édett 
forgalmára, — mely forgalomban az am omo­
lni most kétségkívül első helyet foglal el, — 
ha figyelemmel kísérjük az ősszel lezajlott 
nagy hadgyakorlatokat, hol az automobiles 
csapat a legkitűnőbb szolgálatokat végezte s 
végül megvizsgáljuk a fővárosi építkezések 
a még minapi nagy tóglaszüksógletónek el­
hárítását, mikor is egyéb fuvar híján a fővá­
ros egy csapat teherautomobilt állított be, 
melyeknek sokszorta nagyobb szállító képes­
sége tette lehetővé az építkezések folytatá­
sát, — akkor az automobilról csak kedvező 
véleményünk alakulhat.

Sajnos, hogy ma még csak ott járunk, 
hogy az automobilt luxus cikknek tekintjük, 
amelyeket csak egyes kiváltságosak szerez- 
h tnek meg, hogy aztán minket, közönséges 
halandókat vígan tapossanak el, vagy vadít­
sák meg lovainkat. Azoktól, kik ilyen szem­
pontból nézik a teknika e gyönyörű alkotá­
sát, bizony nem várhatjuk azt, hogy olyan 
törvény megalkotását előmozdítsák, melyek 
nem korlátozólag, hanem fejlesztőleg hatná­
nak e közlekedési eszköz elterjedésére s a 
szavatosság legnagyobb mérvű megállapítá­
sával oly terhet rónának a tulajdonosokra, 
hogy — nemhogy többen igyekeznének azt 
megszerezni, de a meglevőkön is túladni, 
azoktól megszabadulni akarnak.

Az automobil-törvény megalkotásánál 
nem kell egészen ismeretlen talajon mozog­
nunk. E,öltünk fekszik az osztrák, — mely 
Európában a legelső és német törvény. Ki­
hámozzuk azt, amit jónak találunk, azt, ame­
lyeknek hathatós eredményei kiviláglottak, 
viszont mellőzzük azokat, melyek csak bal­
sikert hoztak. Ne feledjük el azonban, hogy 
ezek a törvények nem ez államok virágzó 
automobil-iparának tekintetbe véi elével jöttek 
lőtte. Vagy ha ugyan a statisztika Németor­
szágnál nem mutat aránylagos fejlődést, — 
amit némelyek épen a törvény tulszigoru vol­
tának tulajdonítanak, — mindazonáltal a tör­
vény alkotásán ismervén a közvetlen nagy 
elterjedésből az automobil szükségességét, 
ebből a szempontból is kifejeznék kívánal­
maikat.

Mi azonban úgyszólván egészen a kül­
földet gazdagítjuk s automobiliparunk még 
gyermekkorát éli, félő tehát, hogy erre való 
tekintettel alkotandó törvényünket is más 
szempontból ítéljük meg. Ha nincs is auto­
mobil iparunk jelenleg, de lehet és miért ne 
legyen, ha meg van és meg lesz hozzá a szüksé­
ges kereslet.

A nyugati államokban százezrek kere­
sik már kenyerüket ez iparból, melynek sok­
oldalú egyéb szükségletei sok más ipart is 
virágzóvá tett.

Nincs terünk, hogy a jelen alkalommal 
részletesen ismertessük a már meglevő tör­
vények helyességét vagy helytelenségét, csak 
azt jegyezzük meg, hogy a német törvény 
kártórité ének fix összegben való megállapi-
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tását helyesebbnek véljük, mint az osztrák 
törvény kijelentését, mellyel a magánjogra 
utal s nem szab határt. Az utomobil beszer­
zésnél pedig jó azt tudni, hogy balesetek 
kártérítésénél nem mehetnek el a végletekig, 
másrészt a viszontbiztosítások is könnyebben 
fogadtatnak el a biztositó társaságok által, 
ami megint az automobil használatának el­
terjedését segíti elő.

Tény, hogy a jogi szabályozásra szuk-
Vggy megfelelő törvény, mely a bizony­

talanságnak útját vágja, sokat tehet, sokat 
építhet s hazánknak mi sem szükségesebb, 
minthogy megfelelő törvények segítségével 
tartsunk lépést a nyugat rohamos fejlő­
désével.

1910 február 4 jJEBKECZE N

A városházáról.
Nem kell póthitel. Amikor a város 

elhatározta a nagyerdei körút kiépítését, előre­
láthatólag nem lehetett számítani arra, hogy 
póthitelre lesz szükség. Az építés folyamán 
a tanács 11 ezer korona póthitel megszava­
zását kérte. Az erről szóló közgyűlési hatá­
rozatot azonban a miniszter nem hagyta 
jóvá. Most jobban összeszámították a kiadá­
sokat s kitűnt, hogy a póthitelre nem volt 
szükség. így aztán a miniszter leirata is 
tárgytalan lett.

A színház pályázata. A köz­
gyűlés által letárgyalt színházi szer­
ződés ügye foglalkoztatta tegnap a 
városi tanácsot. A tanács jóváhagyta 
a főügyész által a szerződésen esz­
közölt styláris módosításokat s el­
határozta, hogy a pályázatot február 
hó 13-án fogja kiírni.

Hitel a gazdasági ismétlő iskolának.
A városi tanács tegnapi ülésén az első gaz­
dasági ismétlő iskolának 1000 korona hitelt 
szavazott meg.

Öngyilkos főorvos,

Dr. Csillag Zsigmondi agyonlőtte 
magat.

Budapest, február 3.
Egy fővárosszerte ismert és becsült öreg 

orvos, dr. Csillag Zsigmond lett ma dél­
előtt Dob-utca 66. szám alatt levő lakásán 
öngyilkossá.

Dr. Csillag Zsigmond 64 éves volt, har­
minc óv óta orvosa a munkásbetegsegélyző 
pénztárnak, amelynek alapítása a ő fárado­
zásának köszönhető. — Néki köszönhette a 
magyarországi szociáldemokrata-párt is a 
megalakulását. Csillag dr. volt az első dip­
lomas ember, aki Magyarországon a szociá- 
lizmus tanait kezdte hirdetni és csakhamar 
vezére, lelke volt minden munkásmozgalom­
nak és orvosa a munkásnépnek, melynek 
nemcsak lelki, de testi bajokban is enyhítést, 
vigaszt adott.

Nehány óv óta betegeskedett és teljesen 
visszavonult a párt élettől, csak mint orvos, 
a betegsególyző főorvosa, működött a mun­
kások érdekében.

Volt azonban egy nagyon nagy hibája: 
igen jó ember volt, nem tudott senkitől sem­
mit megtagadni és igy történt, hogy bará­
tokért, ismerősökért jótállást vállalt, a váltók 
legnagyobb részét neki kellett megfizetni és 
anyagilag teljesen tönkrement. 
n Az öreg orvos együtt lakott fiával, dr. 
Csulag Hugó ügyvéddel, a Dob-utca 66. sz. 
házban. Tegnap az orvos még rendesen 
vegezte teendőit ós a betegsególyző főorvosi 
hivatalában is megjelent. Este korán ment 
Paza> nemsokára lefeküdt és az éjjelt nyugod­
tan töltötte.

Ma reggel fölkelt, felöltözködött. Egye- 
(ml volt szobájában. Hozzátartozói fél kilenc 
oiakor lövés zaját hallották. Besiettek az öreg 
nr szobájába. Dr. Csillag vérrel borított ábrá­
imnál feküdt a szoba padlóján, átlőtt halán­

tékkal. Mellette feküdt a revolver, mellyel 
az öngyilkosságot elkövette. Még élt. Azonnal 
kihívták hozzá a mentőket, akik az eszmé­
letlen orvost az első segélyben részesítették, 
de az öreg ur a kezelő orvosok keze alatt 
meghalt.

Dr. Csillag két levelet hagyott, egyiket 
fiának, másikat nejének. Ezekben bocsánatot 
kór tőlük ós kijelenti, hogy a testi ós szellemi 
szenvedéseket tovább nem bírta.

Irodalomj_mővészet.
Szávay Gyula a Kisfaludy- 

társaságban.
¥

Szávay Gyulát, a jeles ós rokonszenves 
hangú költőt nagy kitüntetés érte. Beválasz­
tották a Kisfaludy-társaságba. Ez a tény igy 
dickensi egyszerűségében még nem volna 
korszakalkotó, hiszen a Kisfaludy-társaság- 
ban is — mint a vidéki irodalmi körökben — 
sok a dilettáns ós tehetségtelen Író, akiket 
protekció vagy stilszerüség juttatott be a hi­
vatalos halhatatlanok közé. Elvégre is a Kis- 
faludy-társaság jól választott, amikor Szávay 
Gyulát, az országos nevű poétát ós újságírót 
— aki a vidéki hírlapírók tekintélyének eme­
lése és helyzetüknek javítása körül oly nagy 
érdemeket szerzett, beültette kissé ósdi, kon­
zervatív recsegósü székébe.

De szenzációssá teszi ezt a kitüntetést 
az a tény, hogy Szávay Gyulát a szintén je­
les költőn, Zempléni Árpádon kívül Molnár 
Ferenccel, az uj magyar irodalom legzseniá­
lisabb képviselőjével, az Ördög és a Liliom 
nagytehetsógü drámaírójával szemben vá­
lasztotta meg a jó öreg Kisfaludy-társaság s 
még hozzá akkor, amikor Molnár Ferencet 
tagul Mikszáth Kálmán és Alexander Bernát 
ajánlották — s maga az elnök, Beöthy Zsolt 
is megválasztatását óhajtotta.

Nehéz volna szatírát nem Írni, ha nem 
tudná minden olvasni tudó ember, hogy az 
irók talentumainak nem a derék, ügybuzgó 
irodalmi tisztviselők, hanem művészetük ereje 
ós sikere a fokmérője ós irodalomtörténeti 
helyrendezője.

Ezzel mitsem akarunk levonni Szávay 
Gyula költői érdeméből, viszont pedig Molnár 
Ferencet sem akarjuk vigasztalni, mert akkor 
legfelebb gratulálnunk kellene neki, hogy a 
Kisfaludy-társaság még nem fedezte fel. 
Különben a derék Szávay Gyula igen sok 
üdvözletét kapott az ország minden részéből, 
a Csokonai-kör pedig, melynek tekintélyét 
Atlaszként tartja becsületes váliain, öröm- 
tüzeket gyújtóit a tiszteletére, amelyeknek a 
lángjai közt Oláh Gábor, Tóth Árpád s a 
többi modern poéták líráit diadallal elégette. 
Egyébként a tag választó ülés története ez:

Két hely volt üresedésben, egy költői 
ós egy esztétikai. Az első helyre három 
jelöltet állítottak a tagok: Szávay Gyulát 
(ajánlók Szaboleska ós Gárdonyi), Zempléni 
Árpádot (ajánló Vargha Gyula) és Molnár 
Ferencet (ajánlók Alexander ós Mikszáth). 
A szavazásnál Szávay 16, Zempléni 12, Mol­
nár 8 szavazatot kapott. Ennek folytán uj 
szavazás vált szükségessé az abszolút több­
ség kipuhatolása céljából. E szavazásnál 
Szávay 21 szavazatot nyervén, megállapították 
abszolút többségét. Az esztétikai helyre 
Angyal Dávid és Sebestyén Károly Írókat 
ajánlották. Angyal 22, Sebestyén 12 szava­
zatot kapott s igy Angyal Dávidot válasz­
tották be.

Színjátékok március 15-lkére. Pász­
tor Józsefnek, az ismert írónak két
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egyfelvonásos szinjátóka jelent meg, mely 
iskoláknak, önképzőköröknek, társaskörök­
nek rendkívül alkalmas arra, hogy március 
15-ikót lendületesebben ünnepelhessék meg. 
Az egyik füzet cime „Március 15“, mely 
már a negyedik kiadását érte meg s az egész 
országban ismeretes. A másik füzet cime 
„A szabadság ünnepe“, mely iskolai célokra 
különösen alkalmas. Oktató módon magya­
rázza március 15-ikónek jelentőségét, egyúttal 
ismerteti a márciusi eseményeket. Á füzetek 
ára egyenként 90 fillér postai küldéssel. Meg­
rendelhető a szerzőnél: Budapest, I. Keme- 
nes-utca 8.

Szives z 

kérelem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat­
ni, hogy az a lapot 
fennakadás nélkül 
tovább is küldhesse.

o Cim: o
DEBRECZEN

kiadóhivatalának

Debrecen

ÚJDONSÁGOK.
Ismét kidőlt egy régi harcos.

¥
Fekete keretbe foglalt gyászos betűk 

tudatták ma velünk, hogy Balogh Imre ny. 
kir. ítélő táblai bíró, dicső szabadsághar­
cunknak volt honvódhadnagya hosszas szen­
vedés után elhunyt éltének 79-ik évében.

Pusztulunk, veszünk 1 . . . Egymásután 
dőlnek ki a dicső csaták harcosai, a nagy­
szerű idők tanúi!... S az ittmaradt hősök 
szomorúan ballagnak a bajtárs koporsója 
után: eltávozott, kidőlt ismét egy régi 
harcos!

Balogh Imre 1831-ben született. Apja 
Balogh Péter debreceni püspök volt. Iskoláit 
a debreceni kollégiumban végezte. Pályáját 
ketté szakította a szaaadságharc, amelyben 
mint honvédhadnagy küzdött. A harc után a 
bírói pályára lépett s érdemekben meg­
őszülve vonult nyugalomba.

Ma délután helyezték örök nyugalomra az 
elhunytat. — Nagyszámú rokonság és részt­
vevő közönség, az öreg honvédek kis csa­
pata kísérte el utolsó útjára.

— A csütörtöki felolvasó-est. A fel­
olvasó-esték agilis bizottsága valóban remek 
programmal gyönyörködtette tegnap is azt a 
válogatott, előkelő társaságot, mely a ke­
gyesrendi főgimnázium dísztermében össze­
gyülekezett.

Először a kegyesrendi főgimnázium 
énekkara lépett a pódiumra s dr. Titz Antal 
tanár vezetésével nehány szép magyar dalt 
adott elő. Az összevágó, precíz éneket hatal­
mas tapsvihar kisérte.

Az estnek legvonzóbb ós legérdekesebb 
száma a fölolvasás volt. Korunk legaktuáli­
sabb témájáról, a röpülósről tartott mélyen 
szántó, magvas, de azért mindenki által köny- 
nyen fölfogható előadást Vajnóczky István 
kegyesrendi főgimnáziumi tanár „A léghajó 
ós a repülőgép“ elmen. Először röviden is­
mertette a legrégibb időktől kezdve az em­
beriséggel mintegy veleszületett azon vágy­
nak, törekvésnek a történetét, melynél fogva 
szeretne a levegőnek is ura lenni, szeretne 
madár módjára szabadon röpülni fönn a ma­
gasban, — majd rátért a rendszeresebb, ko­
molyabb munkálatok ismertetésere. Beszólt a 
léghajóról, annak híveiről, előnyéről és hát­
rányairól, — azután mindnyájunk ideáljáról, 
a repülőgépről. Miután megismertetett ben­
nünket azon természeti törvényekkel, melyek
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alapján a repülőgép tényleg fölemelkedhet* 
a magasba, — ügyesen összefoglalta mind­
azon eredményeket, melyeket az aviatika a 
legutóbbi évek alatt ért el. A tudós előadó 
szerint igazi korszakátalakitó szerepe csakis 
a repülőgépnek lehet. ,

A nagy tudással, teljes szakavatottság- 
gal és vonzón megirt előadást a hallgatóság 
mindvégig élénk figyelemmel kisérte — 
s szűnni nem akaró tapsviharral jutal­
mazta. „ . _ . ,Tutay Zoltán dr., Liszt: Liebestraunn
c. darabját adta elő zongorán. Játéka kelle­
mes, müvészlólekre vall, meglátszik, hogy 
amit előad, azt szivvel-lólekkel át is érzi. A 
nagy tetszés nem is maradt el.

Igen pompás volt Szabó Irma szín­
művésznő előadása. A „Levél“ c. monológot 
adta elő, de oly páratlan képességgel, mely 
valóban utolérhetetlen. A hallgatóság tetszés­
nyilvánítása egyenesen leírhatatlan volt. A 
művésznő végre is engedve a közóhajnak, 
előadását még „A három árva“ cimü köl­
temény brilliáns, szivekig ható elszaválásával 
tetézte meg.

Kedves és bájos jelenség volt Csatlós 
Etelka. Először a „Miért vagy másé“ c. dalt 
énekelte el, azután még több igen szép ma­
gyar dalt a saját zongorakisórete mellett. 
Szépen csengő hangja, kellően interpretáló 
előadása a közönség meleg tetszésével talál­
kozott.

Végül IIusz Lajos ült a felolvasó asz­
talhoz s „A bogár“ címen egy igen kedves 
humoreszkjét olvasta föl. Nagyon ügyes, 
kellemes humorú dolog volt, mely szintén 
meleg tapsokat váltott ki a hallgatóságból.

— Személyi hir. Dittrich Albert tá­
bornok tegnap este városunkba érkezett Cas- 
teliini Wladimir főhadnagy kíséretében A 
magas katonai vendéget az Arany Bikába 
szállásolták. A tábornok ma felülvizsgálja a 
39-ik gyalogezredet.

— Miniszteri köszönet. A vallás- és ,
közoktatásügyi miniszter dr. Tegze Gyulá- j 
nak, a kecskeméti jogakadémia volt igazga­
tójának, jelenleg debreceni jogakadémiai ta­
nárnak, a siketnémák kecskeméti államilag 
segélyezett intézetével kapcsolatos Gyámolitó 
Egyesület elnöki tisztségében 9 éven keresz­
tül kifejtett munkásságáért elismerését és 
köszönetét nyilvánította

— A katonák visszatartása. A had­
ügyminiszter tekintettel arra, hogy Magyar- 
országon nem lehet ezidén a szokásos idő­
ben megtartani az ujoncozást, rendeletet 
bocsátott ki, mely szerint az 1908. december 
31-ig tartsák vissza. A nem képzett póttar­
talékosokat hívják be és kiképzés után is 
tartsák benn őket, hogy pótolják az 1910. 
december 31-ón szabaduló rendes katona­
ságot, mert a kiszolgált katonákat csak de­
cember 31-én bocsájijak haza október 1-je 
helyett.

— Leírás a Hortobágyról. Móricz 
Pál lapunk felelős szerkesztője és dr. Tóth 
K. Mihály mezőrendőrkapitány, a Hortobágy 
kiváló ismerője ügyes és tartalmas munkát 
Írtak Debrecen város e világhírű nevezetes­
ségéről. A müvet kiakarják adni nemcsak 
magyar, hanem francia és angol nyelven. —- 
Beadványt intéztek a város tanácshoz, hogy 
nyomassa ki a Hortobágy ismertetését. A 
tanács a szerzők kérésének helyt adott.

Halálozás. Mély fájdalommal jelent­
jük, hogy Pungó Lajos ur, debreceni háztu­
lajdonos, a ref. egyház ny. pénztárosa ez évi 
február hó 2 án 73 éves korábán elhunyt. 
Temetése f. ho 4 én d. u. 3 órakor lesz a 
ref. egyház szertartása szerint a Rákóczy-u, 
19. sz. házánál tartandó gyászima után a 
Kossulh-utcai sirkertbe örök nyugalomra té­
tetni. Könnyű legyen neki a sir és béke 
lengjen porai ‘felett. Nővére özv. Papp Jó­
zsefi! é szül. Pong I Zsuzsanna. Unokatestvérei 
dr. Kiss Károly budapesti igazgató-tanár ne­
jével Lajos Ilonával és gyermekei Kálmán, 
László, Ilona és Irén. Tóth István. Valamint 
számos rokon nevében is. A temetést Gebauer 
K temetkezési intézete rendezi.

A zonekonzervatórium vezetősége ma 
tartja első hangversenyét az ,Arany Bika“

szálló dísztermében. A műsoron, melyet a 
napokban részletesen közöltünk hegedű és 
ének szólón kívül zongora duettéi es nagy 
zenekari müvek szerepelnek. A zene- os 
énekkari együttest 140-en adják elő. A hang­
verseny kezdete pontban 5 órakor. Jegyek 
P. Nagy Zollán igazgatónál (Piac-utca 2b.) 
délután 4 órától kezdve pedig a rendezőknél 
díjtalanul kaphatók.

— A függetlenségi kör bálja. A deb­
receni függetlenségi kör 1910. évi február bo 
19 ikón, szombaton az Arany Bika szálló 
dísztermében zártkörű táncvigalmat rendez. 
Belépti-jegy személyenként 2 korona. Kez­
dete este 8 órakor. Jegyek előre válthatok a 
kör helyiségében. Felültizetések hirlapilag 
nyugtáztatnak. Jóizü ételek és italokról gon­
doskodva lesz. A rendező bizottság tagjai: 
Otrokocsi Végh János alelnök, lasst Miklós 
titkár. Komlóssy Imre jegyző. Hatvani Jó­
zsef pénztárnok. Sarkadi Ferenc ellenőr. 
Szendi Imre ellenőr. A rendezőség: Banyai 
Péter, Barcza Barna, Bakóczi Gábor, Balogh 
János, Bencze Mihály, Balogh János, Barna 
Mihály, Balogh István, Burai István, Balogh 
István, Czédl Zoltán, Csobán József, Dávid 
Mihály, Erdei Péter, Erdei József, Erdős Sán- 
'dor, Érdős István, Fazekas Lajos, Faragó 
András, Gombos István, Gyöngyösi Sándor, 
Harangi Sándor, Hajnal Ferenc, Herczegh 
János, Horkay Lajos, Horváth Ferenc, Hódy 
Béla, Juhász József, dr. Kocsár Gábor, dr. 
Király Péter, Kiss András, Ivéki József, 
Kecskés Ferenc, ifj. Kecskés István, Kecskés 
János, Kecskés József, Kertész Mihály, id. 
Kertész István, ifj. Kertész IstvánKertész 
János, Kertész Imre, Kertész László, Kertész 
Lajos, Kerékgyártó Béla, Kardos Ferenc, 
S. Kovács Ferenc, Kalmár Ignác, Kis Lajos, 
Kis Imre, Kovács Lajos, Kovács Gábor, Ka­
szás István, Kovács Mihály, Kozma Péter, 
Kéki István, Kozma János, Luczi István, 
Mészáros József, Németi Sándor, Nagy Ist­
ván, Nagy József, Ökrös István, ifj. Pósalaky 
Mihály, Piros István, Salánki Mihály, Sar­
kadi József, Salánki Ferenc, Szatmári János, 
Szatmári József, Szilágyi Ferenc, ifj. Sarkadi 
Ferenc, Szilágyi János, Szőke János, Tóth 
Gergely, Tóth Sándor, Tamás József, Vályi 
Nagv Gusztáv, Varjas Bálint, ifj. Veréb La­
jos, Vilmányi Sándor, id. Zöld János. Tánc­
rendezők : Schaf János és Schaf Ferenc.

— Öngyilkos leány. A Vargakertben 
tegnap délben egy fi.tál leány akart meg­
válni az élettől. Az öngyilkos leányt Kolyuk 
Máriának hívják. Mindössze 17 éves s már 
is megunta az életét, mert gazdája rosszul 
bánt vele. Tegnap délben bánatában neki 
szaladt az utcán egy kőnek s a fejét jól 
odavágta. Miután ezzel nem sikerült meg­
halnia, marólúgot vásárolt s azt feloldva, 
megitta. A méreg hatott. Kolyuk Mária össze­
esett s az előhívott mentők beszállították a 
közkórházba.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatal­
nál a következő haláleseteket jelentették be : 
Tóth László ref. 19 éves, Balogh Imre ref. 
78 éves, Kovács Eszter ref. 4 éves, Erdei 
András ref. 70 éves, Varga Sándor ref. 8 
hónapos.

— Szolgabiróból koldus. Kecskemét­
ről írják, hogy az alkohol ismét tönkre tett 
egy kiváló tehetséget. Kálmán Imrét, aki az 
ottani jogakadómiát kitüntetéssel végezte, az­
tán Torontálmegye szolgabirája lett, de az 
alkohol élvezete annyira tönkre tette, hogy 
állását elvesztve, az utcára került s koldulva 
járt városról-városra. A nyár folyamán Sza­
badkáról toloncolták haza Kecskemétre, ahol 
arra kérte a rendőrséget, hogy adjanak neki 
engedélyt péksütemények árusítására. Már 
szinte elfelejtették Kecskeméten, mikor teg­
nap egy szűkszavú távirat érkezett Ócsárol a 
rendőrségre e rövid jelzéssel : „Kálmán Imre 
süteményárust az országúton holtan talál­
ták.“ Az óesai utszólen fejezte be életét, aki­
hez ifjúságában annyi szép reményt fűztek.

— A zenekonzervatoriumban a feb­
ruár hóban kezdődő 2-ik félévi beiratások az 
újonnan jelentkező tanulók számára megkez­
dődtek. Tanszakok: ének, hegedű és zongora. 
Tandíj kezdőknek 8, haladóknak 10 korona 
havon kint. Behatási d’j 5 korona. Hivatalos 
órák: d. e. 11—1, d. u. 5—6 óráig (Piac u.

26., emelet). A múlt évi iskolai értesítő dii 
talanul kapható P. Nagy Zoltán igazgatónál

— Táncrendeket és rendező-jelvónve 
két legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti. ‘ “ 1

— Rendőri hírek. (Sikkasztások.) A 
rendőrségen tegnap feljelentést tett Káka 
Teréz mosónő, hogy György Istvánnénak 
megőrzés végett átadott rnhákat elsikkasz­
totta. — Nagyházi Sándor kut-utcai lakos 
Trnka József órássegód ellen tett panaszt 
mert a javítás céljából odaadott óráját sik­
kasztotta el.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —
Február 5., Szombat:

A Szent-Erzsébet egyesület bálja a Bika 
dísztermében.
Postás bál a „Royal“ szálloda díszter­
mében.
Este 8 órakor.
A debreceni csizmadia társulat temetke­
zési egyletének táncvigalma a Korona 
dísztermében.

Február 6., Vasárnep.
Este 8 órakor.
Az iparoskor bálja a Bika szálloda disz. 
termőben.
Délután 5 órakor.
A Debreceni Dalegylet hangversenye a 
Royalban.
Este 8 órakor.
A szabászok bálja a Royalban4

Február 7., Hétfő:
Este 8 órakor.
A helyőrségi altisztek bálja a Bika dísz­
termében.

Február 8., Kedd :
Este 9 órakor.
Az orvos és gyógyszerész egylet bálja a 
Bika dísztermében.

Február 12., Szombat:
Este 8 órakor.
Kereskedő ifjak társulatának bálja a Bika 
dísztermében.

Február 13., Vasárnap :
Este 8 órakor.
A Petőfi-dalkör tea-estéje a Bika díszter­
mében.

Február 15., Kedd :
Este 8 órakor.
A jogász ifjúság tánccstóje a Bika dísz­
termében.

Február 19., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a Bika dísz­
termében.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Pénteken, 1910 február 5-ón 
Újdonság 1

Sári biró.
Népszínmű.

Holnap, Szombaton, február 6-án
Sári biró.
Népszínmű.

Heti műsor: Vasárnap: dólutáii ■ 
„Koldusdiák", este „Piros bugyelláris , nép 
színmű.

sabíbisó.
(Móricz Zsigmond vigjátóku. — Bunvitct1' 

(előadás.)
Mikor Jósika Miklós „Abafi“-jä ®eg, 

jelent, Frankenburg Adolf, az első ßu P ., 
értelemben vett újságíró kritikus, ezt i 
lapjában:
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__ Le a kalappal, uraim, 
az első magyar regény1 I

Ez a kis irodalomtörténeti boumot ju­
tott az eszünkbe, amikor először olvastuk 
Móricz Zsigmondnak, a „Nyugat“ nagyte- 
hetségü elbeszélőjének első színpadi munká- 
vU a Sári bírót.
J ’ ‘ __ Le a kalappal uraim, megszületett 

ick magyar, igaz hangú nópszinmü. az elSMeS amint I Szigligeti és Tóth Ede 
vmaterkólt, választékos beszédű és hazug 
rtJzósü nópólete után a Gárdonyi Géza „Bor“-a 
valóságos felszabadulást jelent őszinte, egy­
szerű hangjával és igaz pszikológiájával, úgy 

Móricz Zűgmond vigjátéka a “Sári bíró“ 
is hatalmas, evolucionális fejlődést mutat a 
Gárdonyi kis igényű, egy jól megfigyelt 
hangulat kedvéért színpadra vitt (bár külön­
ben a már említett jó tulajdonságokkal büsz­
kélkedő) népies idilljéhez képest.

A „Sári biró“ tökéletes vígjáték, az 
jcazi, hamisítatlan falu pataszt-életével, amely 
nem tűr szépítést, idealizálást és véka alá 
rejtegetést. Mindent kimond és valóságos 
átólüt, ami a paraszt exisztenciákat jóra és 
rosszra tiszta és aljas cselekedetekre készteti, 
ami őket szimplicitásuk mellett is óvatosabbá, 
tartózkodóbbá, sőt ravaszabbá és számítókká 
neveli. S ezért volna pleonazmus a Móricz 
Zsigmond vígjátékét paraszt vígjátéknak 
nevezni s ezzel iskolai kicsinységgel osztá­
lyozni. Mintha például Hauptmann az ő cso­
dálatosan igaz és mély „Henschel fuva:os“-át 
paraszt-szinmünek keresztelte volna el, csak 
azért, mert Henschelék paraszt emberek. A 
„Sári bíró“ Írója szerint is vígjáték, ha már 
éppen alcímre van szüksége.

Az is tévedés, hogy a „Sári biró“-nak 
vérszegény a meséje, vagy hogy nem drá­
mai a cselekménye. Engedőimet kérek, a falu 
élete nem lehet olyan eseményekben gazdag, 
mint egy kulturhelyó.sőt nem is falusi történet, 
amelyben oly széles, dús, komplikált és ösz- 
szeütközésekben bővelkedő az úgynevezett 
drámai cselekmény, mint például egy knetur 
társadalmi színműben. Hiszen tudjuk, hogyha 
egy falusi asszony megcsalja az urát (pedig 
ez elég drámai ötlet), e körül a hűtlenség! 
bonyodalom körül forog, néha hónapokig is 
az egész falu társadalmi élete, (mert a parasz­
toknak is van ilyen, akárcsak a polgári 
osztályoknak). Elég egy parasztnak a tragé­
diája vagy komédiája (ha mindjárt egyetlen 
mozzanatból vagy egyetlen lélektani motívum­
ból is alakul) s kész a parasztdráma.

A Sári biró tragikomikuma is tökéletes 
és érdekes vigjátók-szüzsét teremt. Sári biró 
(Zilahy) afféle vajszivü, tedd ide, tedd oda 
ember, akit a felesége (Gerő Ida) dirigál s 
még hivatalos ésszel is mindenben kisegít. 
De ha nincs is a Sári bírónak önállósága, 
mégis győz igaz szándéka és szeretető, amely 
a fia (Torma) boldogsága kedvéért inkább 
feláldozza az úgyis megunt bírói tisztet — s 
igy aztán emberi és őszinte, amikor nagyra­
vágyó felesége ellenére a saját bukásán dol­
gozik, csakhogy az uióda, Pengő Kovács 
(Arkosi) beleegyezzék a leányának (Báthory 
Mária) a Sári biró fiával való házasságába. 
Es Sári biróné se volna igazi asszony, ha 
nem tudna belenyugodni a sorsába, mikor 
látja, hogy az élet fél re tol ja az útból s az 
öregeket túlélő fiatalabb nemzedéknek kell 
átengedni a jövőt és a hatalmat.

Ez az egyszerűségében is mély és igaz 
emberi megértés és megelevenités teszi mo­
dernné és naggyá a Móricz Zsigmond pa­
rasztjainak a történetét, amely egyszerű, — 
igaz és természetes, mint maga a paraszt- 
társadalom, a falu. Ehhez járul még a szó­
kimondás és tősgyökeres magyar hang, a 
pompás megfigyelés és jellemző, széles pres- 
pektiva s ez a nyitja, hogy Móricz Zsigmond 
etty csapással uj utat taposott a magyar nép- 
élet eddig rosszul ismert ösvényén. A Sári 
biró a budapesti Nemzeti Színháztól kiin­
dulva, az összes vidéki szinapadokra nagy 
sikerrel vonult be s mindenütt tetszett és 
hódított.

A „Sári biró“ nálunk a premierrel járó, 
kisebb hiányokat leszámítva, igen jó elő­
adásban került szinre. A címszerepet Zilahy 
Gyula játszotta az ő nagy és kedves egyé­
niségéből kiáradó közvetlenséggel, jóizü, 
természetes humorral és az ő legnagyobb 
sikereinek a titkát képező, mély bensőséggel

Kitűnő partnere a biróné szerepében Gerő j 
Ida, aki uay az energikus és nagyravágyó, 
mint a megnyugvó és gyöngédségben kibe- 1 
külő asszonyi lélek hangjait nagy realiz- | 
mussal és művészi megértéssel szólaltatta 
meg. Nagy sikere volt a boldogságáért har- j 
coló okos parasztleány szerepében Báthory j 
Máriának, ennek az izig-vórig modern, nagy ! 
intellektus! kedves művész-leánynak. Szi­
lágyi Berta is stílusos, érdekes és igaz ala­
kot csinált a Veroni szerepéből. Gyöngyi 
Jolán kedves, ügyes Manci és a sokat mel­
lőzött Püspöki Rózsi kellemes megjelenésű 
és beszédű Terka. Nagyon tetszett a Gyön­
gyi Izsó mulatságos, művészi Varjú-ja. Ar­
kosi, Győré, Ligeti játéka is. Torma, ha in- 
diszpoziciója elmúlik, szintén sikerült ala„ 
kitást fog nyújtani.

Móricz Zsigmond a premierről való el­
maradását táviratban mentette ki, de Zilahy 
direktornak akit a rendezésért is dicséret 
illet, a szombati előadáson való megjelené­
sét megígérte. (G. A.)

látott a debreceni „nem házasodunk meg
soha“ asztaltársaság.

Hót vármegye előkelősége jelent meg
a teljesen zártkörű bálon, hót vármegye szép 
asszonyai és viruló szépségű lánykái vará­
zsolták át a termet egy fesztelen otthonias 
szalonná, amelyben oly jól érezte magát a 
kifogástalan öltözókü frakkos és fényes 
egyenruházatu urak serege.

És a bálnak ma hajnalban lett vége. 
eltávoztak a vendégek, eltűnt a sürgő-forgó 
bájos leánysereg, elmentek egy kedves ma­
gyaros mulatság emlékével egy olyan mu­
latság emlékével, amelyet csak a legna­
gyobb magyar város fiatalsága tud már a 
mai napig prodálni.

S vájjon ki tudja — e bál után nem 
változik-e meg a dacos jelige :

„Nem házasodunk meg soha!“-.

* Komjáthynó ós a debreceni szín­
társulat. Tegnap búcsúzott el Komjáthy 
Jánosné Závodszky Teréz a színpadtól Kassán 
a „Fedőra“ címszerepében, mely Komjáthy- 
nónak egyik legkedvesebb szerepe volt. A 
debreceni színtársulat a bucsuzás alkalmából 
a következő táviratot küldte az ünnepeknek:

Komjáthy Jánosné 
(Závodszky Teréz)

Kassa.
Színház.

Nagyságos asszonyomnak ma méltó 
ós dicső ünnepeltetóse e napot a ma­
gyar színészet ünnepnapjává avatta. 
Gondolatban mi is jelen vagyunk az 
ünnepen, kérve a mindenhatót, hogy 
árassza el nagyságos asszonyomat min­
den áldásával.

Zilahy Gyula 
és társulata.

* Kiss Mihály vendóejátóka. Kiss 
Mihály, a népszínművek alakjainak nagy- 
nevű művésze. A budapesti közönségnek 
számos évig volt kedvenc bariton énekese, 
ez idő szerint búcsúzik az egész ország kö • 
zönsógótől. Debrecenben, ahol Kiss Muki 
neve jól ismert, vasárnap, hétfőn ós kedden 
búcsúzik el a közönségtől. Vasárnap A 1 iros 
bugyeláris népszínműben, hétfőn a Ivorne- 
villei harangokban, kedden a Cigányban. A 
debreceni színtársulat meleg szeretettel os 
nagy ovátióval fogja fogadni a kiváló nagy 
művészt. Kiss Mihály bucsuelőadásaira az 
igazgatóság a jegyárusítást kivételesen mind­
három előadásra már a mai nap folyamán 
megkezdte.

* A Sári biró. Ma este megismétlik 
Móricz Zsiga nagy sikert aratott vigjátókát, 
a Sári bírót. Az igazgatóság ez utón figyel­
mezteti a vidékről jönni szándékozókat, hogy 
jegyeikről úgy a Sári biró, mint a Kis Mi­
hály vendég előadásaira jó előre gondos­
kodjanak.

* Vasárnap délutáni előadás. Vasár­
nap délután mérsékelt helyárakkal az „Iglói 
diákok“ kerül szinre, amely ez ideig még 
minden alkalommal zsúfolt házat vonzott.

MULATSÁG.
Hét vármegye ifjúsága együtt.

Az öreg Arany Bika díszterme jaj de 
hangos volt két álló napig a cigánymuzsiká­
tól, kedves, bájos hölgyek ós sikkes, vidám 
ifjak kacajától.

Mert hót vármegye ifjúsága gyűlt egybe 
szerda este és szűnni nem akaró jó kedv és 
vidámság között kevés megszakítással két 
nap ós két éjjel táncolt a Kiss Béla muzsi­
kája mellett: Hajdú, Bihar, Szabolcs, Sznt- 
már, Zemplén, Jászkun és Abauj vármegyék 
zsentri ifjúsága, akiket szives vendégül Iá-

TÁVIRATOK.
A függetlenségi pártkörből.

Budapest, január 3. A függet­
lenségi pártkörben ma este élénk 
élet uralkodott. Justh Gyula ugyan 
nem volt fenn, mert kisebbfoku, 
enyhe lefolyású betegség gyötri, de 
a képviselők élénken tárgyalták a 
politikai helyzetet, különösen az uj 
pártalakulás és a nemzeti ellenállás 
szervezése körül forgott sok szó.

Az uj pártalakulást illetőleg 
megdöbbenést keltett egyeseknél, 
hogy a Kossuth-pártot is akcióba 
akarják vonni, a képviselők nagy 
része azonban amellett volt, hogy a 
Kossuth-párt erre semmiesetre sem 
képes.

A nemzeti ellenállást és az uj 
választásokat illetőleg lelkesen kö­
zölték egymással a kerületeikből 
visszaérkező képviselők, hogy a 
hangulat a függetlenségi párt mel­
lett van s ezzel a reménnyel lehet 
a küzdelembe menni.

Kimen és Zichy megegyeztek.
Budapest, február 3. Hóderváry Károly 

tárgyalásai közepette arra fekteti a suljt, 
hogy az üresen maradt tárcák felajánlásával 
kecsegteti magához a politikusokat s ez rész­
ben sikerült is neki. Illetékes forrásból jelen­
tik, hogy gróf Zichy Jánossal sikerült meg­
egyeznie, aki most már elfogja vállalni a 
kultuszminiszteri tárcát.

Expedíció a déli sarkra.
Washington, február 3. Peary azt az 

indítványt tette, hogy a National Geografical 
Society ós a Peary sarkkutató klub közösen 
expedíciót szervezzenek a déli sarkra, mely 
Peary „Roosewelt“ gőzösén ősszel indulna cl 
útjára. Az expedíció támaszpontja a sarkvi­
déken éppen szemben volna az angol expe­
díció támaszpontjával. — Miután Peary nem 
vehet részt az expedícióban, a vezetést egy 
másik kutatónak kellene átengedni. Egyelőre 
külön e célra kiküldött bizottság tárgyalja a 
vállalkozás pénzügyi oldalát.

Megszűntek a botrányok.
Budapest, febr. 3. Siegesku tanár elő­

adását több román hallgató ma is megakarta 
zavarni. A rendzavarokat a hallgatók ki­
dobták a teremből s az uj tanár most már 
békésen megtarthatta előadását.
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Hivatásának áldozata
Déva, február 3. Bacskor Béla 

állomási felvigyázó, ki felügyelői 
szolgálatot végzett, a váltóbódéban 
észrevette, hogy a tolató mozdony 
a behaladó személyvonattal szemben 
egy vágányon halad. Bacskor, hogy 
az esetleges szerencsétlenséget meg­
gátolja^ mozdony elé rohant, hogy 
azA leintse, de a sínek között levő 
jégen megcsúszott és a mozdony 
alá került, mely jobb kezét és lábát 
testétől elvágta. A dévai kórházba 
szállították, hol ma reggelre meg­
halt. A vizsgálatot megindították.

Az iglói mandátum.
Igló, február 3. A régi szabad­

elvű párt tagjai közül mintegy szá­
zan összeálltak s a közeli napokban 
küldöttségileg keresik fel Hiero- 
nyrni Károly s megkínálták őt a 
kerület képviselőségével. Hieronymi 
ígéreteit tett a jelöltség elfogadására, 
leutazik a kerületbe s megtartja 
programmbeszédét.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, február 3.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv cse­
kély. Tartott irányzat mellett 2000 méter- 
mázsa került forgalomba 5 fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gabonanemek tartottak. — 
Idő: esős.

Búza áprilisra • • 14T9—20
Búza májusra . • • 13-95-96
Búza októberre . ■ . 11.98—99
Rozs áprilisra . • • 972-73
Rozs októberre . • • 8 96-97
Zab áprilisra . • 7.54-55
Zab októberre . • • 00 00 -00
Tengeri májusra . ■ • 662-63
Tengeri októberre . ■ • 6 73-75
Repce májusra . • • 1000-10

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Hűtlen cselédek. Kohn Adolf püs- 

pökladányi lakos cselédei a múlt év elejétől 
áprilisig, a bezárt kukoricagóróból meg nem 
határozható mennyiségű tengerit lopkodtak 
el. Az udvaron levő tűzifát is mog-megdézs- 
malgatták. A kir. törvényszék büntető tanác.-a 
loth Aurél elnöklete alatt ma vonta felelős­
ségre a bűnös cselédeket, kik bűntettüket 
mindannyian beismerték. Ezen beismerés 
alapján és az enyhítő körülmények figye­
lembevételével Ferencsik Lukácsot 3 havi 
Baranyi András és Szabó Lajost 11 havi fog­
házra, Ferenesik Lukácsnál és Dalmi Míriát 
orgazdaságért 1—1 napi elzárásra Ítéltetett 
Baranyi József 10 éves fiút, pedig a novella 
J. §-a alkalmazásával megdorgáltatott.

llfü!

A „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

olcsó írógépeki
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak cl.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére,

Kellékek:
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BfldER KAROLY.
Illertissen (Bayer.)

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetése, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávóházok, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADliEÉ ÉS SIEGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

Donogán <$ Somossy
IDEI

Kistemplombazár,

Bálikelme újdonságok,
selymek, — batistok,
— gázok, - arany- 
díszek, - gyöngy- 
..... — kelmék — =

nagy választékban.
Villamos világítást,

telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl =

Föld.vári Xj_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

17,431—1909. tkv. sz.

árverési hirdetményi kivonat.
A debreczen! kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy HUklóssy Gyula 
mint néh. Árvay Béla ügyvéd irodája részére 
kinevezett ügygondnok vógrehajtatónak Nagy 
Sándor végrkajtást szenvedő elleni végre­
hajtási ügyében a debreczen! kir. törvényszék 
területén levő, Debreczen sz. kir. város ha­
tárában fekvő, a debrecen— pusztahalápi 141 
sz. tjkvben A f 1 sor 394. hrsz. alatt 
felvett a végrehajtást szenvedett nevén álló 
halápi kaszállóra Debreczen sz. kir. város 
közönsége javára O. 1. sorsz. a bekebelezett 
fahordó szekerek szabad járás-kelése, fahordó 
vasút építéséhez szükséges terület elfoglalása 
mák kóló sertések járáskelése s a vadászati 
jog értékesítése iránti szolgalmi jog, továbbá 
a kaszálló birtokosuk javára O. 2. sorsz. a. 
bekebelezett közös téli legeltetés tűrése irán i 
szolgalmi jog feltétlen épségben hagyásával 
648 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendeli és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1910. é 1 február 
hó 23. napján, délutáni 3 órakor e királyi 
törvényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharma­
dán alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat 
lan becsárának 20"/u-át, vagyis 129 kor. 60 ííllt 
készpénzben, vagy óvadókképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magassabb Ígéretet tett, ka 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a bánatpénzt az általa Ígért ár 207o-áig ki­
egészíteni, — különben Ígérete figyelmen kí­
vül marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debreczen, 1909 nov. hó 29. napján.
Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Budaházy,
kir. türvazéki bii'6.
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Pályázati hirdetés.
A monostorpályii református 

go’vház egy uj leányiskolát akar 
építeni. Annak elkészítésére az épít­
kezéssel foglalkozók úgy hivatnak 
fel, hogy a terv és költségvetés a 
inonostorpályii református lelkészi 
hivatalnál megtekinthető. Az aján­
lattételre február hó egészben fen-
tartatik. .

A presbytenum tentartja magá­
nak azt a jogot, hogy a vállalkozni 
óhajtók közül minden további köte­
lezettség nélkül szabadon választhat.

Monostorpályi, 1910 febr. 1.
Kun László,

ref. lelkész.

*81 »

GAZDAK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magaujáró és vontatható benziniokomo- 
bilok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobiiokrói. Teljes cséplőkészletek!

rJl lU

Benzinmotoros kőtörő, faapritó gépek
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner és Schanker
BUDAPEST, V. kér., Aulich-utoa 2. sz. “ *

Sürgönyeim : „Világosság" Budapest. 75

izöayparaiek vásár!
Az őszi idényről |
összegyűlt nagymennyiségű |

szőnyegmaradékokat
fólá ron
^ éitüsitjuk el ^

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza 37

Debreczen.Kossuth-u.5

SzönjsparaÉ vásár!

MEGNYÍLT ! MEGNYÍLT !
A főváros leg­
szebb útvona­
lán, nyugodt és 
előkelő helyen.ftltOY-

nagyszálloda
BUDAPEST, VI, József-kőrut 16. sz.
A főváros legújabb és legmodernebb szállo­
dája. 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés 
Hideg és meleg vízvezeték minden vendég­
szobában. Lift. Vacum cleaner. Villanyvilá­
gítás. Társalgótermek. Legnagyobb kényelem 
Előkelő éttei em és kávéház. Interurban tele­
fon. Mérsékelt árak, szobák 3 koronától fel­
jebb, fűtés, világítással együtt. Modern egész­
egészségügyi tekintetek szerint berendezve. 
Villamos vasut-közlekedés az összes pálya- 
:: udvarokkal ::

Kérem a cimre ügyelni!

Jó bor!
kapható j utány os áron
az államilag segélyezett

^ „CzegléDi Bortermelők + 

€lsö pinceszövetkezetéinél
CZEGLÉDEN.

94 Rákóczi (Vasút) utca Rónai-ház

Tessék árjegyzéket kérni!

Legolcsóbb és TT^« mÍ» * X/C I 
legjobb hatású -CjLcLollaJ TO j

e-ulk rázott
■STS”ashajío labdacsai

(Neustem Erzsébet-pilulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készít­
ményeket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az 
altest bántalmainál, könnyű székleteit szerez, egy 
vértisztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a 17

Székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 15 piluia tartalommal 30 fillér 
egy tekeres 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 ko­

rona. A péz előre küldése mellett bérmeetve.
zS x — f Utánzatól óvakodjunk 
v¥«o • „Neustem Fülöp 
hashajtó piluláit" tessék kérni 1 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bojegyzét Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustoin gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A koresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszertára, Sz. Lipót* 
hoz. Wien, Plankengasse 6.

Kapható Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 
Muraközy László, Aranyi A. gyógyszereszeanél.

HECtEPD SZINTE CSODALA­
TOS GYÓGYEREDMÉHYEKA

"aptamasi
LITHIUM* GYÓGYVÍZ-

\xd gyomoromMlyagés 
bélhánkilmaknál vala­
mint asthma, bronchiale., 
Iwswcrajeshugijsavas 
diathesis mekifari.

Debreczenoen kapható:
KONTSEK GE2.A

|f fűszer- és csemege kereskedésében 
5 DEBRECZEN, Kossuth-utca.

A

,gyöngyvirág Creme“
níBa^^BnnnHnHnnHE:

az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kigyó“ cimü gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

EGYETLEN
SÉRVBAJOS

amputált, ferdénnőtt stb. se mu­
lassza el, mielőtt szűk*égletét 
sévvkötőkben, műlába kban, tu tth. 
műfözekben, egyenestartokban, 
láró- és nyujtogépekben, has­
kötőkben stb. beszerezné, körül- 

ue.ut 300 ábrával és a hozzátartozó ma­
gyarázatokkal és használat utastá- 
sokkal ellátott árjegyzéket ingyen és 

bórmentve kérni.
KELETI CT.

testegycnesltö és kötszerészetl műlntózet

Budapest, IV., Koronaherceg-ulcza 17.
Alaplttatott 1878. évben.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.
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APRÓ
10 szóig 40 fillér, azontúl minden

nek

» e a 14 m • I • • t * c B "a it a e » e

”

minden ok
amellett szól, hogy ,vegye igénybe a „Debre- 

ezen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talal.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talal.
Ha bútort keres — ott talal- 
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. _ ______________

Biztos sikert
ér tie t el,

aki venni, bérelni, j 
eladni, bérbeadni, j 
bármit ismertté j- 
tenni vagy érté­
kesíteni ===== I

e.

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

-ULtjan.

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne; 
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármiféle éllást kinal vagy 
keres, barmifele terményt kínai 
vaoy keres, nyári lakast kínai vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres.. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
.A. „Debreczen“
apróliircLetései
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmat. 
Azért: ha a legesekéi,yebb szükség 

diktálja, tessék
a.detést

feladni a
..TDebreczeii“- be.

Levelezés.
Levele van a kiadóban 6s a hivatalos

órák alatt átvehetik:
„Egy gyöngyszem a tengeren“, boszor­

kány“, „Bo dog órák“, „Nápolyi olasz“ »Nem
Liliidik“. „Csak párosán szop_az_elgl----- -

Egy csinos, fiatal barna hölgy, jóméi u 
keresztény ur barátságát óhaj ja. - heveiét 
„Liliom“ jeligével továbbit a k,adóhivatal.

Uraim! Molett, elvált, igazi urinő vagyok 
Keresem egy jómódú, idősebb-űriembe* 
állandó barátságát, nem kalandot, hanem 
hosszantartó barátságot óhajtók. Leveleket a 
kiadóhivatalba „Egy gyöngyszem ^engeren
jeligére. Csak teljes eimu levelet kerek.---- __

Fess fiatal hölgy barátságára vágyik

..Nem ütik a jogászt agyon“ bővebb, 
teljes cimü levelet, esetleg fényképpel ken a
Kis özvegy“ a kiadóba.____ ___________—-

Babusok, kedves fiatal leány ismeretsé­
gét óhajtja fiatal, fess gavallér. -Leveleket
„Hálókupé“ jeligére a kiadóba._______„----

Tizennyolc éves barna, fess varróleány 
vagyok meiy.k csinos katonatiszt vagy jogász 
vdna hajlandó engem szórakoztatni, az újon
„Csak párosán szép az élet jeligére.--------__

Hls makrancos hölgy. Szombaton és 
vasárnap 3 óra tájban a Bika előtt várom a
kistemplomig sétálva-________ _______ _—:

Északi sark. Csak nem beteg, megint V 
A válasszal adósa vagyok, de nem az on 
hibámból. Olyan kérdés elé állított, amelyet 
nem ídok megoldani. Pedig de szükségem 
volna a józan észre 1 Úgy érzem, hogy magá-
val is történt valami ■..__________________j

Hölgyeim, ki volna hajlandó egy fess, j 
fiatal embert üdülés végett hosszabb útra j 
magával vinni, diskróció. Leveleket „Nápolyi !
ifjú“ jeligére a kiadóba.________________ .— !

Bobl ...Viszonyok tisztázódnak, reme- 
lem a legjobbat, jövő héten személyesen me- j 
evek ügyben eljárni, mindent elkövetek, hogy j 
célt érjek. Hetedikén két hétre elutazom, J
addig szeretnem feltétlenül látni.__________j

Szürke kalap, sötétkék szalagdisszel 
miért nem volt ott? Ujabbi helyet es időt 
kérek, eh az esti órákban. „Esti találkozás ^

Idegen asszonyok, ki hajlandó ösmeret- 
sóget kötni oly magányos fiatal emberrel, ki 
hü lovagja és szerelmese lenne. Leveleket a
kiadóba .Boldog órák“ jeligére.____ ______

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hunén" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást ós mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. o. 11. 
Válaszbólyeg.

50 koronát fizetek, ki kereskedősegód- 
irodai állást szerez. Óim a kiadóban
Arcfátylak,színházi sálak s legmodernebb 

ujdonságok Tldánál, Városház alatt.
Kitünően végzett oki. tanítónő 

vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órá­
kat ad. Cím a kiadóban._________

Kiváló jó Ízletes koszt kapható. Cim a 
kiadóban. ___________

sikerrel polgáriI Tanár előkészít biztos p0igári
I iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Meg. 
: kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal

továbbit.__________________________
Német nyelvi oktatási ós — küJöaösen 

I fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
„ Tan erő" j eligére a kiadóba kérek.

Saját termésű ó- és uj órmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám,
Debreczen.____________ ________ ____ __

Gyöngyvirág Cróme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

mswssmmmsmmm
Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­

gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
írja azt meg ős mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Ne pazaroljon
sok id5t, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené cl az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött ós özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.
Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal

kiadó. Cime a kiadóban.________________
Lakáskoz Simonyi-ut 12. sz. ház nagy

&akezhefnir MenTz^Henrfk újdonságok áru- , számra a lap kiadohivatjábanjlado 

házában Kossuth-u. 4.

Kereslet.
mindennemű régiséget vásárol. Ki ? cim

a kiadóban.____________________________
Egy jókarban levő ebédlő díván meg­

vételre kerestetik ármegjelöléssel „Ebédlő 23“
a kiadóba.______.___________________

Keresek a Főtéren május 1-re irodának 
alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda
jeligére a kiadóba kérek.__________ ______

Egy 16—18 éves tisztességes fiatal embert 
! keresek kezdő fizetéssel leveleket „Szorgal-
! más“ jeligére a kiadóba kérek._________—

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelölóssel„Modern
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.__________

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos
mellékkereset. Cim a kiadóban.___________

Lapunk utcai elárnsltásához fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Kladá.8.
Félévig használt szövet otomán és háló- 

szoba bútor elutazás miatt olcsón eladó.
Eötvös-u. 87.___________ ___________ '

500 Waggon I. o. bükk tűzifa eladó. -
Értekezhetni üarabos-u. 52.______ .------—

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán
dórnál Rákóczi-ntca 4L______________ 77

Hajduhadházon az 1816. s?ámu ^ 
2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári ko J 
külső kamara, sertés hizlaló, gore, nagy 
eladó. Értekezhetni ugyanott. -----—7;

Egy hat lóerejű gőzmotor — 
ban is alkalmas - jutányos áron 
Cim a kiadóban.____________ .------——"TA

Makulatúra újságpapír kiló- vagy 111,1

Ajánlat.
Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyer­

mekek mellé állást keres. „Megbízható“ jel­
igével a kiadóba kerek. _______

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség 1

Nyomatott Debreczen ‘-z. kir. város könyvnyomda -vállalatánál.
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